

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
экономических наук Плотникова Антона Владимировича на тему:
«Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях
неэкономических шоков» на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (экономическая безопасность)

Диссертационная работа Плотникова А.В. является, несомненно, актуальной, поскольку позволяет обосновать авторскую концепцию, выявить свойства и характеристики такой актуальной сегодня категории как «неэкономический шок» и оценить механизм его влияния на экономическую безопасность страны.

Автором диссертации предложено авторское толкование неэкономического шока в контексте обеспечения экономической безопасности страны. Разработан механизм, объясняющий влияние неэкономического шока на национальную экономическую безопасность. Также разработана и обоснована методика для оценки структурных изменений в экономике как реакции на такие шоки, эти структурные изменения можно использовать в качестве индикаторов уровня экономической безопасности. Определены ключевые этапы для оценки уровня технологической независимости как ключевого элемента экономической безопасности в условиях неэкономических шоков. Предложен методический подход, который помогает смягчить последствия неэкономических шоков, укрепляя национальную экономическую безопасность. Полученные результаты, перечисленные выше, обладают несомненной научной новизной.

Ценность диссертации состоит в том, что ее результаты заключаются в создании научно-методического инструментария для обеспечения национальной экономической безопасности в условиях воздействия неэкономических шоков на экономику. Авторский подход учитывает комплексные характеристики неэкономических шоков как уникального социально-экономического явления, а также особенности их возникновения и механизмы влияния, что позволяет разработать основанную на научных данных систему мер для противодействия негативным последствиям шоков в рамках реализации политики национальной экономической безопасности.

Достоверность положений, выводов и рекомендаций подтверждается репрезентативным представлением результатов исследования в 30 научных публикациях и на ряде научных конференций в России и за рубежом.

Тем не менее, несмотря на положительную в целом оценку работы, следует указать на следующее замечание: работа, судя по автореферату, основана на

анализе событий 2020-2024 годов, однако для более полного понимания воздействия неэкономических шоков на национальную экономическую безопасность необходимо уделить внимание также и событиям 2000-2014 годов, автору стоит провести этот анализ в дальнейших исследованиях, это позволит расширить фактологическую базу исследования.

Заключение.

Согласно материалам, представленным в автореферате, диссертация Плотникова Антона Владимировича на тему «Обеспечение национальной экономической безопасности в условиях неэкономических шоков» является завершённой научно-квалификационной работой, содержащей новые научно-методические решения и разработки. В ней решена научная задача, имеющая существенное значение для развития теории экономической безопасности. Диссертация отвечает всем требованиям, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842). Плотников Антон Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой финансов и
экономической безопасности ФГБОУ ВО
"Вятский государственный университет",
д.э.н., профессор

Каранина Елена Валерьевна



24.10.2024

Контактные данные лица, подписавшего отзыв:

Адрес: 610000, г. Киров, ул. Свободы, д. 122. Тел.: 8 (8332) 742-640.
E-mail: karanina@vyatsu.ru.